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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:322 Havsbaserad vindkraft

Energimyndighetens senaste prognoser visar att behovet av el i Sverige 
kommer att fördubblas till 2035, samtidigt som stora delar av dagens 
kraftproduktion når sin tekniska livslängd och därmed kommer att behöva 
ersättas. Sverige behöver alltså producera mycket mer el det närmaste 
decenniet. 

Det enda kraftslag som har både den tekniska och ekonomiska potentialen att 
möta denna utmaning är vindkraften. Oavsett vad man tycker om kärnkraften är 
det ett faktum att Sveriges elbehov nästkommande decennium inte kommer 
att kunna tillgodoses med hjälp av ny kärnkraft.

Vindkraften är det kraftslag som har vuxit allra snabbast det senaste decenniet. 
Prognoser från svensk vindenergi visar att svensk vindkraft redan 2025 
kommer att producera mer än 50 TWh årligen – det är mer än vad kärnkraften 
producerar i dag. 

Denna positiva utveckling riskerar dock att stoppas. Efter 2025 sjunker 
nämligen tillväxttakten rejält. Om inte regeringen agerar för att, återigen, 
förbättra förutsättningarna för vindkraften kommer Sverige inte att kunna möta 
vårt ökade behov av el. I förlängningen innebär detta att svenska företag och 
stora gröna industrisatsningar kommer att flytta någon annanstans, där politiken 
väljer att satsa på näringslivets gröna omställning. 

Den passivitet som har präglat energi- och näringsministerns första halvår vid 
makten är därför enormt oroväckande. I nuläget ligger det åtta ansökningar om 
havsbaserade vindkraftsparker på regeringens bord. Tre av dessa har fått 
länsstyrelsens godkännande sedan regeringens tillträde i höstas, samtliga i 
elområde 4 och den senaste så sent som häromveckan. 

Än är det dock inte för sent. Förutsatt att regeringen kraftsamlar och agerar 
resolut i dag kan den havsbaserade vindkraften fortfarande ge Sverige den el vi 
behöver för att möta näringslivets behov. Potentialen för svensk havsbaserad 
vindkraft är nämligen enorm, och intresset bland investerare är stort. 

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch är därför följande: 

Har ministern för avsikt att godkänna de tre ansökningar om havsbaserad 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-02-09
Besvaras senast
2023-02-22 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

vindkraft som redan i dag har fått länsstyrelsens godkännande, och, om så är 
fallet, vilka konkreta steg har ministern och regeringen sedan den 
tillträdde tagit för att godkänna dessa parker? 

………………………………………

Marielle Lahti (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


